

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ СИЛЬНЕЕ СМЕРТИ!

Будь смел и бесстрашен, боец! Следуй примеру героических танкистов Мокроусова и Бельского!
Они, рискуя жизнью, с честью выполнили приказ командира

НЕ БЕСПОКОЙТЕСЬ, ТОВАРИЩИ!

МЫ УСПЕШНО ЗАКОНЧИЛИ НАЧАТЫЙ ВАМИ БОЙ

Письмо раненым бойцам

Уважаемые товарищи! Прошу вас по-местить мое письмо к двум командирам взводов, лучшим в нашем артиллерийском подразделении. Во время боя было упорно и очень тяжело для нас бои. Были ранены. Их пришлось отправить в госпиталь, и они не знают исхода этого боя. А бой, несмотря на перевес сил и техники у немцев, закончился все же нашей победой. Товарищи, будьте обязательно об этом узнают — это обидно, и они быстрее выздоровеют.

Командир взводов
1-й батареи артиллерии
старшина СТРЕЛЬЦОВ
и сержант ГРЕВУ

Здравствуй, герои! Пишу вам через «Комсомольскую правду» и надеюсь, что это письмо найдет вас. Знаю, что вас очень волнует судьба того боя, из которого вам пришлось уйти не по своей воле. Поэтому сообщу вам, что в тот день нами были освобождены от немцев станция и оба посёлка, за которые шел бой.

Знаю, что особенно интересует вас мой рассказ. Так вот сообщу, что мы взяли не только то, что вы видели и о чем знаете, но еще дополнительно две исправные 37-миллиметровых автоматических пушки с большим количеством боеприпасов и несколько минометов. Жаль только, танки куда-то успели гадать унести!

А сейчас, когда я пишу эти строки, дивизион всей своей мощью бьет врага у третьего селения. И как быть! Командир батареи лейтенант Бангуни выкатил одно орудие на опушку в 150 метрах от немцев и прямой наводкой разбил противотанковую пушку и крупнокалиберный пулемет. А младший лейтенант Релько в другом месте выкатил орудие на такое же расстояние и в упор разбил 3 немцев ДОТ'а. Сержант Хороняков своим орудием уничтожил 2 стальных пулемета и полжелезную склад боеприпасов. Сержант Мартынов огнем своего орудия уничтожил пушку, крупнокалиберный пулемет и ДОТ. Теперь он уехал учиться на младшего лейтенанта.

Так дерутся наши танкисты, так поддерживают они законные ваши боевые традиции. У нас так и говорят: «Будем драться, как дрались наши герои Стрельцов и Греву!»

Пишите по старому адресу о своем здоровье, о том, как заживают раны. Ждем вас обратно в свой дивизион!

С боевым приветом

командир батареи старший лейтенант А. С. ЕИНСЕВ.

ПО ТЫЛАМ ВРАГА



Командир подразделения младший лейтенант комсомолец А. ЧАЧЕНКО много раз ходил в тыл противника, добывая ценные сведения.

«Помните о примере героя!»

СЛОВО И ДЕЛО АГИТАТОРА СЕРГЕЯ ПЕРЕПЕЧКО

Благодарю вас одного из кораблей нашего флота комсомолец Сергей Перепечко — отличный агитатор. Он рассказывает своим товарищам о боевом опыте наших воинов, о их героизме, стойкости, мужестве. Недавно Перепечко провел беседу о героях — машинисте котельного отделения тов. Гребенякове.

В тот же день корабль вышел на выполнение боевого задания. В бою от сильного сотрясения котельная котла паропровод в котельной отделение.

— Товарищи, помните о примере Гребенякова! — крикнул срывом пелену разраженного жара краснофлотец Перепечко, и комсомольцы, почувствовавшие призыв агитатора, быстро исправляли повреждение. Пар жег руки, лицо, но никто из комсомольцев не покинул своего поста до тех пор, пока корабль не вышел из боя.

Краснофлотец Н. ГОРБ.
Действующий флот.

«Истинное правило военного искусства — прямо напасть на противника с самой чувствительной стороны».

А. СУВОРОВ

МУЖЕСТВО ПОБЕЖДАЕТ!

БЛЕСТЯЩАЯ ОПЕРАЦИЯ ДВУХ СОВЕТСКИХ ТАНКОВ

Комиссар части отозвался танкистов с обстановкой. Десать дней в тылу врага действует наше подразделение. Имеются раненые. Задача — вывести раненых и поочередно перейти линию фронта, оставаясь бойцам и командирам.

Решено было сначала идти в боевую разведку через деревню, занятую противником. Командир танка комсомолец Алексей Мокроусов на самой большой скорости, как вихрь, ворвался в деревню.

Все отнесшая мощь вражеских пушек, пулеметов и минометов обрушилась на танк Мокроусова. Но провальная машина сошла и извала гусеницами все, что встречало на своем пути. Механик-водитель Борис Бузыкин мгновенно находит цель. Он обнаруживает шесть немецких машин с боеприпасами. Несколько выстрелов, и они валятся в воздух. Целый рядик непрерывно стреляла немецкая противотанковая пушка.

Бузыкин разоружил машину, командир дал несколько выстрелов, и пушка замолчала. Вот каменный холм. Немцы превратили его в ДОТ. Сильный толчок с ходу, и лоп обрушился на голову фашистов. Метким огнем и таранным танком Мокроусова еще несколько ДОТ'ов и сев близлежащих.

Два часа послал танк в тылу врага, сев смерть и разрушение. Когда кончились боеприпасы, танкисты вынуждены были возвратиться.

Боевая разведка деревни была окончена.

На другой день задолго до рассвета смельчак двинулся в путь. Впереди шел танк Мокроусова и Бузыкина, за ним — машина лейтенанта Бельского и механик-водитель комсомолец Кляучко.

Чтобы отвлечь внимание немецкой артиллерии от участка, где переходила линия фронта два танка, командование выдвинуло против переднего края обороны противника мощный танк. Весь удар немецких противотанковых орудий сразу же обрушился на эту стальную крепость. Демонстрация удалась блестяще, а противнику она стоила нескольких орудий.

Тем временем танки Мокроусова и Бельского миновали вражескую оборонительную линию. Маневрируя, машины обошли три деревни, занятые фашистами.

Танки взяли первую партию раненых — 26 человек — и поехали домой. Для возвращения был выбран другой маршрут. Противнику не удалось помешать движению танков красноварейцев.

Когда они вернулись со второй партией раненых, в Мокроусову подбежал красноармеец-убежд, схватил его за руки, начал громко обаять:

— Так мой раненый командир! Падо его спести!

Оказалось, что в тылу врага

ЗАПИСКА ГЕРОЯ

Письмо из Действующей армии

Восстановив поврежденную линию, комсомолец Блюмин возвратился в свое подразделение. Он встретил немцев автоматично. Завязался жестокий и неравный бой. Храбро и мужественно дрался связист-комсомолец. Огнем своей винтовки он убил 3 автоматчиков. Остальные отомли, ошеломленные дерзостью и мужеством одинокого бойца, вооруженного лишь винтовкой. Только теперь Блюмин почувствовал жгучую боль в груди. Поверх шинели показалась алая кровь: комсомолец был тяжело ранен. Он упал, теряя силы. Смерть стояла перед его глазами, но он в эту минуту не думал о ней.

И он вытаскил из кармана блокнот и холодеющими пальцами начал писать. Алые пятна крови расплывались по листку бумаги. Через несколько часов наши бойцы нашли бездыханное тело Блюмина. В левой руке его был зажат блокнот. В нем большими неровными буквами было написано:

«Приказ выполнен. Да здравствует родина!»

Политрук Н. СЕРДИУКОВ.



Стрелок из противотанкового ружья, комсомолец И. КАЗАКОВ уже уничтожил два немецких танка. На снимке: КАЗАКОВ на огневой позиции.

Фото специального корреспондента «Комсомольской правды» В. ИВАНИДИНОГО.

В УЧЕБЕ, КАК В БОЮ

ШКОЛЬНИКИ СТАРШИХ КЛАССОВ ОВЛАДЕВАЮТ ВОЕННЫМ ИСКУССТВОМ

Группа истребителей танков находится в засаде. Пропорные ружья готово орудовать саперной лопатой. Уже готова ябечка для стрельбы с колесом. Мало! Работа не прекращается. Бойцы все глубже и глубже вкапываются в мерзлый грунт. Вскоре а орудия можно укрывать, стои во весь рост. На бере орудия боец удерживает ружье гранаты, бутылку с горючей жидкостью, связку гранат.

Подходя к орудиям прикрыты системой противотанковых препятствий — вояров, ров, минный пояс...

С горы везут коробки тентов. Па встретку готовой машины обгоняют дороги поднимается истребитель Владимир Погосов. Роскошный, упрямый, упертый вихрь. Противотанковая граната поражает ведущую машину и выводит ее из строя. Но остальные танки движутся дальше. Они уже достигли полосы препятствий. Здесь их стрелы танки бог замалчивает.

Ожидая замаскированные окопы. Мидхид Буринов бросает бутылку с горючим. Бутылка урывает о броню, газу загорается, заывая корушки лжиной жидкостью. Третий танк упорно пробивается вперед. Но окопа на мгновенно показывается Марат Баламандинов. У него слышны, дорогие товарищи. Брошенная им граната летит точно под гусеницы танка. Танк задрожал и остановился.

Однако борьба еще не окончена. Бойцы «противотанки» соскакивают с тентов. Тогда в руках Николая Венякова загорелись автоматы. Пули попали в тель. Все 4 «врага» «сугнотжонен»...

...Так протекает боевая учеба наших школьников. Но постановке военной работы наша школа является самым ярким местом в области. И все же является еще военной подготовка учащихся не принадлежала такого широкого размаха, как в нынешнем учебном году.

Настойчиво и упорно овладевают учащиеся военным делом. Оно стало любимым предметом школьной молодежи. Большое внимание мы уделяем обучению допризывников, учащихся 9 и 10-х классов. Занимаясь по программе всеобщего. С этой задачей школа справилась успешно. Допризывники хорошо усвоили все разделы программы, особенно физический бой, тактическую, строевую и физическую подготовку. Все они отлично владеют гранатой, винтовкой, автоматом, умеют применяться в местности, определять расстояния.

Война заставляет нас отказаться от традиционных условий обучения будущих

бойцов Красной Армии. Военные занятия перенесены на улицу, в лес, в поле. Мы поставили своей целью закалить учащихся — завтрашнего бойца. Систематически проводим броски. Сначала ребята даже без орудия не могли пробраться 500—700 метров. Благодаря систематическим тренировкам юности легко пробегает сейчас с полной выкладкой 3—5 километров. Они научились ползать и в глубоких окопах, и по снегу, и под колесами вражеских машин.

Успешно занимались также легкой подготовкой. Все юности 8, 9, и 10-х классов полностью обработали технику военных действий на лыжах. Зимой часто проводили дальние лыжные переходы и устраивали походы в лесу. Лучшие лыжники совершили за 20 часов военизированной поход Кунгур—Мологоя.

В школе создана санитарная дружина. В нее входят доученики 9 и 10-х классов. Они научились выносить раненых под обстрелом, на лыжах, на спине, ползком. Они умеют стрелять, бросать гранаты, ползать по-пластунски. В любой момент доученики готовы сдать на фронт!

Недавно выкатили группу истребителей танков. 18 юности получили это почетное боевое звание. Большинство стало почитания на «хорошо» и «отлично». Сейчас все они горят желанием поехать на фронт.

А пока истребители танков и саперники передают свои знания младшим товарищам. Ученики 10-го класса, саперники Акимов, Рожкова и Малыгина, подготовили уже три группы учащихся ГОУ второй ступени из учеников 7-х классов. Из учащихся подготовлено 35 истребителей ПТУО.

Безле патристический порыв нашей школьной молодежи. Она настойчиво, упорно готовит себя к защите родины, помогает фронту. С односторонним упорством и энергией учащиеся участвуют в военных походах, вооруженных, готовятся отать трактористами, изучают артохезику, шефствуют над госпиталями, дежурят в агитпунктах, обслуживают эвакуантов.

В этих патристических делах учащиеся советской школы, как в зеркале, отражают честное, благородное стремление нашей молодежи помочь родине и Красной Армии быстрее разгромить злобного и ненавистного врага.

В. КОРИОНОВ,
военный руководитель средней школы № 18,
ст. Кунгур Пермской дороги.

Ответ снайперам Западного фронта

Дорогие товарищи! Прочитав «Комсомольскую правду» письмо «Пуля любит цель», бойцы комсомольско-молодежного снайперского подразделения Буровского района гор. Ярославля восхищаются и гордятся вашим успехами. Мы учимся в условиях, максимально приближен-

ных к боевым, преодоле-

ваем все трудности, готовясь встретиться с врагом застенками и стойкими бойцами. В нашем подразделении есть настоящие стальные орудия снайперы тт. Норский, Перов, Жердолов, Щеголов. Завое-

ваем вас, что мы все за-

1. На фронт

Медленно трогается длинный состав. Танки и автоматы двинулись к фронту. В вагонах — русские и украинцы, белорусы и украинцы. Танкисты знакомятся, рассказывают друг другу о днях учебной и прежних боевых делах.

Дружно и весело собираются комсомольцы на организационное собрание. Оно проводится на знаменитом рубеже: поляна завод, работы, знакомство с грозными машинами, вперед — фронт!

Так в пути на фронт складывалась комсомольская организационная работа. О железной дороге к месту боев часть советских летчиков марки. Это было плохим результатом и для машин и для экипажей.

Также водители, как комсомолец Чердобринов, комсомолец Прокопко, Васильев и Серватов, не догугали ни одной поломки, ни одной вынужденной остановки машин. Они не одиночки — у лучших танкистов на марше училась, с них брала пример вся часть.

Марш явился первым испытанием и для нашей комсомольской организации. Мы учились работать в обстановке, близкой к боевой. Еще лучше узнавали себя, опенивали себя и проверяли на деле.

Перед каждым этапом марша, в зависимости от времени, оставшегося в нашем распоряжении, по ротах проходили комсомольские собрания или краткие «стучки».

Здесь снова повторялась задача, поставленная командиром, и в небольших выступлениях комсомольцы говорили о том, как они повелут машины, брали обязательства беречь материальную часть, держать дисциплину марша, быть бдительными.

На дневное кокорг кратко сообщают результаты пути, подчеркивают, что достиг лучших показателей, а кому товарищи пришли на помощь.

2. Сила коллектива

Случалось, что отдельные танкисты не справлялись с делом. Но их никто не ставил танк или машину провала полочка. Ни один такой факт не был пропущен организационной. Стровой критике, на-взрына на лям, мы подвергали каждого комсомольца, халатно или небрежно смотревшего за боевой машиной.

По вине комсомольца Лермана, члена бюро, танк третий проваливался в яму. Об этом узнала вся часть. Мы строго осудили проступок Лермана и вывели его из состава бюро. Лерман дал комсомольское слово заглавить свою яму и в пути, а главное в первом же бою, выполнял задание на заседании бюро обещание.

Серьезное нарушение было сделано командиром танка комсомольцу Стрельцову: он не служил примером для танкистов, дисциплина среди его экипажа понижалась, не было должного ухода за машиной. Комсомольское бюро потребовало, чтобы Стрельцов в бою оправдал свое звание комсомольца-танкиста и был достоин доверия организационной.

Через некоторое время танк Стрельцова был послан в бой. — Увидите, товарищи, краснеть за меня больше не придется, — революционно сказал молодой командир. И действительно, он оказался бесстрашным, мужественным и самым почтительным врану. Командование части представило Стрельцова а правительственной награде, а комсомольское бюро связало с него высказание и сошло возмущением удовлетворения.

3. Агитация и пропаганда — конкретны

Танки прибыли на исходный рубеж. Оттуда они пойдут в атаку. Что шло следом, чтобы каждый экипаж наилучшим образом вел сражение? Мы узнали, кто из комсомольцев-танкистов уже был в боях и кто не участвовал в них ни разу. Выяснилось, что впервые будут встречаться с врагом 4 комсомольца танка, 14 механиков-водителей, 9 боевых стрелков. В то же время кое-кем накопилось уже созданный боевой опыт.

Несмотря на это, комсомольское бюро постановило всю пропагандистско-воспитательную работу конкретно, учитывая особенности каждого экипажа. «Обстрелянные» комсомольцы, опытные механики-водители Прокопко, Демидов, Чердобринов и другим пришлось не раз встретиться с «своими». Они делились своим боевым опытом с экипажами других танков, вместе с ними решали, как поступить в том или ином случае боя.

просьбу тов. Стрельцова — рекомендовать в кандидаты ВКП(б).

В жизни человека прозвонил другой период. Значит, правды мы поступили, обратив внимание на его первые ошибки. — внимание комсомола изменило все поведение Стрельцова, весь его лезал! Танков оидя внутренней организации, танков оидя внешне коллектива. Обслуживание проступков комсомольцев Собина и Мануйлова также много дало и этим танкистам и всему составу организации — случаи халатности, нарушения дисциплины в части свелись почти на-нет. Это показывается, комсомольцы взяли напутствие с проведением боев, организационной работы, прикладываясь к каждому бойцу, умение во-время потребовать от каждого комсомольца проявления дисциплины в бою.

4. В бою

Итак, на рассвете — бой! Стрелок из противотанкового ружья, комсомолец И. КАЗАКОВ, залога до восхода танки ринулись вперед. Как лавы, сражалась комсомольцы. За домом дом отпала машина Певцова. Оидя немецкая пулеметная точка удерживала за другой, ошпен уже весь переулок... Вдруг командир танка замечает, что наша полка начинает отставать. Комсомолец Певцов не раздумывая ни секунды. Отрывая яны, он высказывает парку и во главе стрелков врывается в каменный дом. Тем временем башенный стрелок Полюшинский, член комсомольского бюро, огнем всех пулеметов поддерживает смелый натиск Певцова. Еще она точка пала!

Танк комсомольца Стрельцова в этом бою уничтожил 75-миллиметровую немецкую пушку, пять пулеметных гнезд, уложил 35 фашистов. Стрельцов с честью держит слово, данное на заседании бюро! Гром с его танком сражается машина комсара.

Прияем в члены ВКП(б) на передовых позициях. На снимке (слева направо): члены бюро политрук Г. ОБУХОВ, политрук А. ГАВРИЛЕНКО и младший политрук С. ТАРАСОВ и комсомолец-боец С. АЛЫБЕРГЕНОВ, которого признают в кандидаты партии. (Западный фронт).



Прияем в члены ВКП(б) на передовых позициях. На снимке (слева направо): члены бюро политрук Г. ОБУХОВ, политрук А. ГАВРИЛЕНКО и младший политрук С. ТАРАСОВ и комсомолец-боец С. АЛЫБЕРГЕНОВ, которого признают в кандидаты партии. (Западный фронт).

Фото В. РЕГАН.

Закалка

Из записок секретаря бюро ВЛКСМ танковой части

Вдруг Стрельцов видит, что танк комсара забуксовал. Он не может преодолеть препятствия — напоролся на камень... Немцы сосредоточивают на нем весь огонь. Стрельцов спешит на выручку. Он подводит свой танк к покатой в бугорку вышке, везущая на огонь, выкатывается на снег и берет огонь на бисер. Стрельцов ранило, но он не ушел из боя. — его танк развернулся и снова пошел в атаку на врага.

Вести о подвигах комсомольцев мгновенно становятся известными всем. На заправке, в двух-трех километрах от места боя, куда перелетелись приходят одна машина за другой, жадно жуют кратно пережатые листы оцены действий каждого экипажа. И с новой силой, с новой энергией танкисты устремляются в бой...

«Уничтожено 7 немецких орудий, оидя 105-миллиметровой пушки, десятая пулеметов и минометов, до 1000 солдат и офицеров», — гласит боевой отчет.

5. Славный итог

Пачинается оперативное заседание бюро. На столе — папка записей. «Пронуть лать рекомендацию в кандидаты ВКП(б)», пишет механик-водитель Лерман. Звание коммуниста оправдан, бугу даться с фашистами, не щая своей жизни».

«В бою с немецкими захватчиками показав себя достойным доверия комсомольской организации», — пишет комсомолец Хабз Исламов. Такое же заявление с просьбой лать рекомендацию для вступления в партию подает Бахретдин Баюнов.

Русские, украинцы, украинцы — комсомольцы различных национальностей — продолжают сражаться перед брер. Разными понерками и связями партизаны их вылавливают все они одинаково ищут безграничную любовь и преданность партии, готовность, не щая себя, биться с проклятым врагом.

Эти заявления — свидетельство политической зрелости наших комсомольцев, их боевой закалки. Это славный итог работы организационной.

14 комсомольцев просили рекомендовать их для вступления в кандидаты партии. 12 заявлений уже разобрано комсомольским бюро, 8 человек приняты партией организационной в ряды ВКП(б).

Бывает, что рассмотрение этих заявлений затягивается. Бель, в отличие от стрелковой, танковая часть сильно разбросана. Машинный стол в шести-семи, а то и в десяти местах... Вышка не может похвастать танком, они дежурят всегда при них и всегда в боевой готовности.

Но, несмотря на это, организационная работа не должна отставать! А у нас еще часто секретари комсомольских Президиумов бесконечно разводят руками: «Машинный в отрыве... Это, мол, не позволяет поставить боевые боевые отцы, во-всю развернуть комсомольскую жизнь».

— Не забывайте, что мы танкисты! — следует сказать им. — Танкисты должны уметь все, — кому много дано, с того много и спросится!

Младший политрук В. КОРОТЕЕВ, секретарь комсомольского бюро Н-ской танковой части.

Действующая армия.

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

24 апреля 1942 г. 3 стр.

ФАШИСТСКИЕ ЗВЕРИ ИЗДЕВАЮТСЯ НАД ПЛЕННЫМИ КРАСНОАРМЕЙЦАМИ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Норвежские круги в Лондоне получили сообщения о зверском обращении гитлеровцев с пленными красноармейцами, находящимися в Норвегии. Они гибнут от пыток, болезней и голода. В течение зимы из 300 пленных красноармейцев, доставленных осенью прошлого года в Нарвик и Бергвик, 50 умерли. У пленных отобраны белье, шинели, обувь. Ожидают, когда немцы и повстанцы проведут по лесу на речку, пленному красноармейцу было приказано войти в ледяную воду, чтобы помочь лошади выйти на берег. Выбравшись из реки, красноармеец настолько ослаб, что не мог двигаться. Вместо того, чтобы доставить его в ближайший дом, охранники заставили его пройти две мили. Красноармеец погиб.

Такие же условия царят в лагере в Сетерене. 36 красноармейцев были расстреляны здесь в декабре.

Немцы сурово наказывают норвежцев, пытающихся передать красноармейцам пишу или одежду. Повстанцы расклеивают о строгом запрете оказывать помощь какому-либо пленному. Тем не менее многие норвежцы приговорены к тюремному заключению за оказание помощи красноармейцам.

ИЗОЛЯЦИОНИСТЫ ПОТЕРПЕЛИ ПОРАЖЕНИЕ

Американская печать о резолюции национального комитета республиканской партии

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Американская печать сообщает о резолюции национального комитета республиканской партии, принятой в Чикаго, как резкое поражение изоляционистских элементов и победу руководства Уэллса, требующего от партии решительно выступить против «униротворения» или компромисса и за принятие Союзниками Штатами на себя ответственности после войны за организацию международного сотрудничества.

СПЕНКА ЗА БОЛГАРИИ УСИЛЕНА

СОФИЯ, 23 апреля. (ТАСС). По распоряжению болгарской полиции при каждом доме, имеющем связь с черной кухней, так же в учреждениях и на предприятиях должны находиться специальные припрятники, которым вынесены в обязанность следить за поведением жильцов, предотвращать возможность конспиративных собраний, регистрировать посещения в домах подозрительных лиц и прот. Припрятники вербуются из бывших сотрудников полиции и работяг из руководящих партийных органов.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что 21 апреля действия японцев против острова Корореджо (Филиппины) ограничили лишь несколькими залпами пилотируемых бомбардировщиков на форт «Хьюлесс» и «Друж».

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). По официальным сведениям, английские войска в Бирме заняли лагерь джонгов в Епангьянг. В этом районе японцы потеряли Центр военных действий перешедшая в Восточную Бирму, где бои идут к северу от города Лайка.

«Нервы можно успокоить силой»

ГИТЛЕРОВСКИЕ ГАЗЕТЫ УГРОЖАЮТ НЕДОВОЛЬНЫМ НЕМЦАМ

СТАМБУЛ, 23 апреля. (ТАСС). Гитлеровские газеты все чаще выступают с угрожающими статьями, выправаемыми против «недовольных». Германские газеты прямо требуют, чтобы население прекратило жалобы.

«Берлинер Локальшпейгер» от 14 апреля, напоминая о том, что эта война требует напряжения всех сил, приносит жестокое напоминание, восторг в личной жизни, вызывает много жертв и массу трудностей, категорически требует, чтобы немцы не теряли надежды, — за являет газета, — если даже условия жизни станут еще труднее.

Далее газета пробуждается о все возрастающем недовольстве немцев гитлеровскими порядками и режимом: «Сейчас ставится вопрос о том, — пишет она, —

имеем ли мы право грубить, должны ли у нас восторжествовать законы для угнетенных и любовь к общественному строю, в котором мы живем? — Есть люди, — продолжает она, — которые спрашивают: «Назой ссыла в том, что я буду молчать, ведь от этого трагедия, в которую меня давят, не станет свободнее, улица не станет светлее, ворам продовольствия не увеличатся». Другое говорит: «И осознаю, что надо быть вежливым, но мои нервы от этого состояния не становятся крепче». Но мнению газеты «есть беда» состоит в том, что «среди нас стараются смилчать, а, наоборот, раздувают недовольство». А нервы, — угрожающе заявляет гитлеровский листок, — можно успокоить не только убеждениями, но и просто силой».

Первый вор Франции у власти

ЛАВАЛЬ — ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, комиссар по внешним делам Национального комитета Свободной Франции, касаясь последних перемены в правительстве Виши, заявил, что Лаваль решил продать Францию Германии. В тот самый момент, когда новая группа французских союзников расстреляла германских палачей, когда сотни тысяч заключенных погибали от голода, когда Франция лишена своих рабочих и природных ресурсов, у Лавяла хватало смелости заявить, что Германия якобы «не намерена злоупотреблять своей победой».

Лаваль, продолжал комиссар, является безусловно единственным французом, который забыл злобу которую пережил в Бомбейском лагере, где было заключено на постыдных условиях перемирие с Германией. Лаваль намерен прибегнуть к фашистским методам, ввести режим безудержной эксплуатации труда, использовать террористические полицейские методы. Военная пень Лавяла заключается в том, чтобы включить Францию в германскую империю, или, другими словами, полностью поработить французский народ, подчинив его так называемой «расе господ». Его непероретивная пень — заставить французский народ в максимальной степени помочь Германии одержать победу, которая необходима для установления «нового порядка», и, если возможно, вступить в войну. Но Гитлеру и Лавялу придется еще иметь дело с французским народом.

ТЕНЬБРА, 23 апреля. (ТАСС). Газета «Иран», касаясь назначения Лавяла главой правительства Виши, отмечает, что он является ставленником Гитлера. Он будет выполнять все германские требования и попытается окончательно превратить Францию в рабскую Германию. Газета напоминает, что Лаваль еще год тому назад требовал

безусловно «сотрудничества» с Германией и предоставления в ее распоряжение Северную Африку. Назначение Лавяла, пишет газета, наносит Франции непоправимый ущерб, так как Лаваль не подконтролен Германии железные дороги, порты, а, возможно, и французский флот. Но Гитлер, считающий теперь Францию своей победой, не унывает, что победой политической он еще больше озлобит французский народ против себя, против Лавяла и против фашистского режима. Назначение Лавяла чревато самой большой опасностью для французского народа, пишет в заключительной газете.

ЛЕНЕНВА, 23 апреля. (ТАСС). Как сообщает из Мадрида, испанский министр внутренних дел Сервантес Суинер в интервью, данному корреспонденту датской газеты «Берлинские тителес», выразил полное удовлетворение тем, что власть в Виши перешла в руки Лавяла, ибо, как признал Суинер, это назначение означает присоединение Франции к так называемому «новому порядку». Восторг Сервантеса Суинера по поводу «реорганизации» правительства Виши становится вполне понятным, если учесть, что сам он является одним из самых ярких агентов Гитлера в Испании.

Американская общественность требует решительной политики в отношении правительства Лавяла

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Американская общественность требует, чтобы американское правительство приняло решительные меры для предотвращения захвата державками оси продовольственных запасов, полностью поработить французский народ, подчинив его так называемой «расе господ».

Речь Лавяла, пишет газета «Вашингтон пост», свидетельствует о том, что он не имеет никакого смысла продолжать поддерживать дипломатические отношения с Виши, так как Лаваль будет использован в качестве инструмента для осуществления новых замыслов Гитлера.

Обозреватели газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Салливан пишет, что «обвинения страны должны немедленно же оккупировать французские колонии и не пытаться захватить французский флот».

Речь Лавяла, пишет газета «Вашингтон пост», свидетельствует о том, что он не имеет никакого смысла продолжать поддерживать дипломатические отношения с Виши, так как Лаваль будет использован в качестве инструмента для осуществления новых замыслов Гитлера.

Германские войска во Франции разлагаются

Казни и исчезновения немцев солдат

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Оверсе Ньос, из хороших осведомленных источников стало известно, что в декабре прошлого года во Франции гестаповцы расстреляли 217 немецких солдат в Безансоне и парижском пригороде Венсенне за то, что они «сопротивлялись отпавшим на русский фронт». До этого в Навье и Борю было казнено по такому же обвинению несколько групп немецких солдат. Группы расстрелянных в Венсенне были зарыты в общей же чре не отмеченной аме на французском гражданском кладбище в Витри (в окрестностях Парижа).

За последние время «исчезновения» и расстрелы немецких солдат за различные нарушения дисциплины стали обычным явлением в немецких гарнизонах, расположенных в городах Франции. Угнетались также разложение среди офицерского состава этих гарнизонов. Офицеры пьянеют, боятся и заволают драки друг с другом, нередко оканчивающиеся убийствами. Поманованно оккупационными войсками, чтобы «не выносить сора из избы», покрывают убиен. Объявля виновными этих убиен местных жителей — французцев, гитлеровцы пользуются этими случаями как поводом для усиления террора и расстрела политических заключенных — заложников.

Отмечается учащение случаев бегства немецких солдат в неоккупированную зону Франции. Дезертировавшие солдаты скрываются в сочувствующем им французском населении. Власти Виши, обнаружив немецких дезертиров, немедленно выдают их гестаповцам.

В ГЛУБЬ НЕМЕЦКОЙ ОБОРОНЫ

Подробности английской рейды на Булонь

ЛОНДОН, 23 апреля. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер, находящийся на борту летящего английского военного корабля во время промежуточного рейда на Булонь, сообщает некоторые подробности этой операции.

Под прикрытием ночной темноты английские легкие корабли бесшумно приближались к побережью. Солдаты ударных отрядов спрыгнули в воду и добрались до берега. Они были одеты в специальные обмундирование и бесшумно обшур на резиновых подошвах, их лица были выкрашены в черной цвет. Им удалось проникнуть на территорию без всякой помехи. Затем легкое корабль, доставившие ударные отряды, повернулись напалмом кораблей НВО противника и более мелких судов. Морская свистка закончилась успешно для англичан.

Ударные отряды проникли в глубь обороны противника на фронте в 800 метров, приблизившись к немецким укрепленным точкам и перерезали коммуникации противника для того, чтобы он не мог подорваться к побережью. Гарнизон ДУГ не мог понять, где находится нападение и что оно означает.

Рейд прошел успешно. Его участники вернулись на корабли и отправлены в обратный путь.

РАБОЧИЕ ФРАНЦИИ ВОЗМУЩЕНЫ КАЗНЯМИ ЗАЛОЖНИКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 23 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед Пресс передает из Виши, что в рабочих массах Франции отмечается сильное возмущение в связи с казнями заложников в Сен-Назере. Особое негодование рабочих вызывает тот факт, что среди отобранных гитлеровцами для казни заложников в Сен-Назере находится генеральный секретарь профсоюза металлистов Бланшар.



Первые женщины на службе в пожарной охране нефтяной промышленности. На снимке (слева направо): комсомолки К. САВИТОВА, Е. ДЕНИСОВА, Г. ПОГОРЕЛОВА и В. ЭМИРДЖАНОВА. Фото Н. ЗАЙЦЕВА. (ТАСС).

Вынужденная посадка американского самолета в Приморском крае

ХАБАРОВСКЕ, 22 апреля. (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края приземлился американский военный самолет. По замыслу экипажа самолета, посадка осуществлялась в этот день в лагере американской авиации на японских островах, и потерь ориентировку, совершил вы-

нужденную посадку на советской территории. В соответствии с общепринятыми международными правилами, советские власти интерпретировали американский самолет и его экипаж.

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Беседа с начальником Главного управления гострудоберкасс и госкредита Наркомфина СССР тов. П. ДМИТРИЧЕВЫМ

В поиске на заем и вартные мстители партизаны. Даже в районах, временно оккупированных фашистами, советские люди рисуют планы, проводят подготовку и пересылают первые взносы через партизанские отряды.

Группу сумм займа уже взяли государству колхозная деревня. Потница колхозника по СССР достигла 2.780 миллионов рублей.

В Воскресенском районе Горьковской области комсомолец председатель сельскохозяйственной артели «Коммунар» Лебедев поднаписал за 2 тысячи рублей и внесла 1.500 рублей наличными деньгами. Сильнее 5 тысяч рублей наличными деньгами дали семье комсомольцев погашающей организации ВИНУДИНУЛНОЙ артели той же области.

Наряду с индивидуальной артелью колхозников и чаевых промышленной артели колхозов и промышленных артели по решению общих собраний профсоюзных организаций погашают сумму миллиарда рублей.

Единодушная поддержка займа — явное свидетельство великого патриотизма советского народа, его готовности отдать все, что потребуется, для скорейшего разгрома гитлеровской армии.

Задача молодых агитаторов — в кратчайшие сроки завершить посылку на Военный заем. Надо обойти все дома и квартиры в городах, посещать в отдаленных хозяйствах, колхозах и промышленных артелях, помочь оформить посылку тем, кто этого еще не сделал. Дать четкие рекомендации — практически волюнтеризм в жизнь вынужденный смысл народом возмущает: «Ни одного трудящегося без облигаций Военного займа!»

Отчет члена советской профсоюзной делегации о поездке в Англию

ПЛАВОВА, 23 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось собрание городского партийного актива. О докладе о поездке советской профсоюзной делегации в Англию выступил председатель ЦК профсоюза швейников Т. Молькова.

«Мы, — говорит докладчик, — воочию увидели, что с каждым днем растет и крепнет солидарность рабочих Великобритании с рабочими советского народа. Вушени спонсировали отечественный фронт, Великобританские рабочие полны решимости отдать все свои силы за дело разгрома и полного уничтожения общего врага всего человечества — гитлеризма».

Рабочие советского Манчестера с большим интересом высказали вкраску тов.

Лечение солнечными лучами

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ, 23 апреля. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Вспрепят 2-го ранга командир медико-санитарных частей А. Онеданин изредка трудом научных трудов. Пристальное внимание в военное время заслуживает работа этого талантливого врача о лечении ран отраженными концентрированными лучами солнца.

Известно, что солнце — прекрасное целебное средство при лечении некоторых ран. Его действие оказывается еще более явным при применении концентрированных лучей, что доказано работами А. Онеданина и трудами других авторов. Промышленность этого метода сравнительно с обычным солнечным излучением. Лечение концентрированными лучами солнца, например, можно пользоваться при любом направлении солнечной радиации, даже в холодное зимнее время. При этом раненый может располагаться в помещении или в тени, получая лучи из большой участка неба.

Доказано, что действие концентрированных лучей солнца во много раз превосходит действие света без концентрирования и что концентрированный солнечный свет действует быстрее обыкновенного прямого солнечного света.

Школьники собирают трофейное имущество

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 23 апреля. (ТАСС). На месте военных боев разбросано много трофейного имущества, имеющего большую ценность. Пионеры и школьники прифронтовой деревни Г. Вера Пилаткина, Надя Орлова, Жена Вертов и многие другие решили организовать свои силами сбор этого имущества. В первый же день ребята собрали и сложили на склад 13 бальных от грузовых автомашин, 1500 винтовочных патронов, пять пропеллеров, помпальный якорюшек, 13 пучков проволоки, много исправных запасных частей в тракторам и автомобилям, полторы тонны разного металлического лома.

Примеру этих ребят последовали многие пионеры и школьники других прифронтовых сел и деревень. Под руководством бойцов они обходят ушцы, заборы, поля и собирают оружие, материалы, инструменты.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 23 апреля в г. Куйбышеве пресс-конференции заместитель начальника Советского Информационного бюро тов. С. А. Лозовский ответил на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

В ответ на вопрос одного из корреспондентов: «Можно ли в настоящее время говорить о советских резервах», тов. Лозовский сказал:

Если принять во внимание, что еще в сентябре и октябре 1941 года министерство пропаганды и отдел печати Германии не только «уничтожили» советские армии, но и настоятельно доказывали германскому народу и мировому общественному мнению, что советские резервы исчерпаны, то надо признать, что всеобщий лагерь с 6 декабря 1941 года представлял собой «необъяснимое чудо». Но так как время чудес миновало, то из этого вытекает, что Гейбельс и Дитцх про сто брехали на ветер для самоутешения и дезориентации населения Германии. Хотя Германия выживает пущее море из Италии, Румынии, Венгрии, Финляндии и Словакии, но последние сообщения из Германии свидетельствуют о том, что она направляет все свои силы для того, чтобы задержать окончание войны на советско-германском фронте. Германия, помимо двух миллионов резервов, мобилизовала около 500 тысяч рабочих с производств и направляет их на советско-германский фронт, в связи с чем крайне обострился вопрос о нехватке рабочей силы на военных заводах Германии, несмотря на то, что на эти предприятия, путем насильственной мобилизации и нажима на своих союзников, в Германию согнано больше 2,5 миллионов иностранных рабочих.

В то самое время, как Германия мобилирует почти всю свою резервную армию по всей Европе и угрожает пущее море Советский Союз в борьбе за освобождение от немецких захватчиков советских территорий, обустраивает свои собственные склады, находится и непрерывно развивая

интенсивные бои на всем фронте от Аргентины до Черного моря против «людей вооруженных сил» Германии и против всех ее прихвостлей.

Один из корреспондентов спросил, как Вы оцениваете назначение Лавяла главой правительства Виши, — тов. Лозовский заявил:

«Скромная в течение некоторого времени на одном куске французской территории фискация «независимой» правительственной структуры в то же время получила от немцев, чего они хотели (работа военных заводов в оккупированной и неоккупированной Франции на германскую армию, совместная борьба правительства Виши и оккупационных властей против патриотического движения, поставка через правительство Виши военных товаров и продовольствия, переписка через неоккупированную Францию и французские колонии войск в борьбу против англичан и т. д.). Если немцы до сих пор не получили из своих рук французский флот и французские морские базы на Средиземном море, то это не по вине Лавяла и К°, а потому, что французские матросы-патриоты, наоборот, предпочитают скорее потопить военные суда, чем перейти их немцам».

Испуганный ростом движения за освобождение Франции так же на территории, так и вне ее, гитлеровцы решили известить до конца фашизацию неоккупированной части Франции и поставили во главе правительства Виши Лавяла, своего приятеля, 100-процентного агента, который пойдет на все, чтобы угодить своему немецкому хозяину. В этих условиях уже никому не придет в голову говорить о каком-то независимом правительстве и независимой политике Виши. Фискация «независимости» Виши газоблажена и ликвидирована».

В ответ на письменный вопрос одного из корреспондентов: «Можно ли Вы дать нам некоторые сведения о работе и значении антифашистских комитетов», — тов. Лозовский заявил следующее:

В настоящее время СССР существуют следующие антифашистские комитеты: 1. Восставший комитет. 2. Антифашистский комитет советских женщин. 3. Антифашистский комитет советской молодежи. 4. Антифашистский комитет ученых и 5. Антифашистский еврейский комитет.

Эта кампания свидетельствует не только о том, что германский тыл истощен, устал и ронет и что у среднего немца нервы слабеют, но и о том, что Гитлер и его гонимые и левее также верны не в порочные. Дело, конечно, не в грубости и не в нервозности. Сметено слушать на уст этих грубых скотов рассуждения о вежливости и хорошем тоне. Дело в том, что в тех условиях, которые фашистами определяются

как «грубость» и «нервозность», выражается протест германского народа против его мотыльков. Это только цветочки, аголки еще впереди.

Один из корреспондентов спросил, как Вы оцениваете назначение Лавяла главой правительства Виши, — тов. Лозовский заявил:

«Скромная в течение некоторого времени на одном куске французской территории фискация «независимой» правительственной структуры в то же время получила от немцев, чего они хотели (работа военных заводов в оккупированной и неоккупированной Франции на германскую армию, совместная борьба правительства Виши и оккупационных властей против патриотического движения, поставка через правительство Виши военных товаров и продовольствия, переписка через неоккупированную Францию и французские колонии войск в борьбу против англичан и т. д.). Если немцы до сих пор не получили из своих рук французский флот и французские морские базы на Средиземном море, то это не по вине Лавяла и К°, а потому, что французские матросы-патриоты, наоборот, предпочитают скорее потопить военные суда, чем перейти их немцам».

Испуганный ростом движения за освобождение Франции так же на территории, так и вне ее, гитлеровцы решили известить до конца фашизацию неоккупированной части Франции и поставили во главе правительства Виши Лавяла, своего приятеля, 100-процентного агента, который пойдет на все, чтобы угодить своему немецкому хозяину. В этих условиях уже никому не придет в голову говорить о каком-то независимом правительстве и независимой политике Виши. Фискация «независимости» Виши газоблажена и ликвидирована».

В ответ на письменный вопрос одного из корреспондентов: «Можно ли Вы дать нам некоторые сведения о работе и значении антифашистских комитетов», — тов. Лозовский заявил следующее:

В настоящее время СССР существуют следующие антифашистские комитеты: 1. Восставший комитет. 2. Антифашистский комитет советских женщин. 3. Антифашистский комитет советской молодежи. 4. Антифашистский комитет ученых и 5. Антифашистский еврейский комитет.

Эта кампания свидетельствует не только о том, что германский тыл истощен, устал и ронет и что у среднего немца нервы слабеют, но и о том, что Гитлер и его гонимые и левее также верны не в порочные. Дело, конечно, не в грубости и не в нервозности. Сметено слушать на уст этих грубых скотов рассуждения о вежливости и хорошем тоне. Дело в том, что в тех условиях, которые фашистами определяются

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

4 стр. 24 апреля 1942 г.

Адрес редакции: Москва, 40. Ленинградское шоссе, д. 24, 6-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный — 3-30-96; секретариат — 3-37-65 и 3-38-64; приемная редакция — 3-38-64; отдел комсомольской печати — 3-31-96; типография — 3-37-16; студенческий магазин — 3-31-93; рабочий, железнодорожный, студенческий и крестьянский магазины — 3-37-16; военный-физкультурный отдел — 3-38-24; отдел комсомольской печати — 3-31-96; иллюстрация — 3-30-22; отдел стенографии — 3-34-76 и 3-35-20.

Б25921.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.